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ΗΜΕΡΙ∆Α ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΚΠΟΜΠΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΟΥΣ 

ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγµατοποιήθηκε πρόσφατα ηµερίδα που διοργάνωσε το 
Κέντρο Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ) µε θέµα: «Εµπορία Εκποµπών 
& Υποστηρικτικοί Μηχανισµοί Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας» στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Έργου ETRES, που συγχρηµατοδοτείται από το Πρόγραµµα «LIFE 
Περιβάλλον». Την ηµερίδα παρακολούθησαν εκπρόσωποι επιχειρήσεων των κλάδων 
που εµπίπτουν στην Οδηγία Εµπορίας Εκποµπών (2003/87/ΕΚ), ηλεκτροπαραγωγοί 
από Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), εκπρόσωποι θεσµικών φορέων, χρηµατο-
οικονοµικών οργανισµών, εταιρειών συµβούλων επιχειρήσεων και στελέχη του 
δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα που ασχολούνται µε το περιβάλλον και την ενέργεια.  
 
Μετά από µια σύντοµη αναφορά στο Ευρωπαϊκό Έργο ETRES και το χρηµατοδοτικό 
µέσο LIFE, παρουσιάστηκαν οι τελευταίες εξελίξεις στην Ελλάδα και διεθνώς σε 
σχέση µε την Εµπορία Εκποµπών, αναλύθηκαν πρακτικά θέµατα εφαρµογής του 
Συστήµατος Εµπορίας Εκποµπών (ΣΕΕ) και κατατέθηκαν οι απόψεις εκπροσώπων 
της βιοµηχανίας και του Τοµέα Ηλεκτροπαραγωγής. 
 
Την έναρξη των εργασιών κήρυξε ο πρόεδρος του ΚΑΠΕ κ. Ι. Αγαπητίδης, ενώ 
χαιρετισµό απηύθυνε ο κ. Μαγκούτας εκ µέρους του Γενικού Γραµµατέα του 
Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου. Ο κ. Ι. Αγαπητίδης, στην οµιλία του, 
τόνισε την ιδιαίτερη σηµασία που αποδίδει το ΚΑΠΕ στην προσπάθεια επίτευξης των 
στόχων που έθεσε η Ελλάδα για τη µείωση των ανθρωπογενών εκποµπών και τη 
διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό σύστηµα. Για την επίτευξη των στόχων αυτών 
βασικά εργαλεία είναι η Εξοικονόµηση Ενέργειας και η προώθηση των ΑΠΕ, τα 
οποία σήµερα γίνονται περισσότερα ελκυστικά λόγω της τιµής του πετρελαίου. Το 
ΚΑΠΕ, επισήµανε ο κ. Αγαπητίδης, βρέθηκε µπροστά από τις εξελίξεις µε πρόταση 
που υπέβαλε πριν δύο χρόνια για το συγκεκριµένο έργο στο πρόγραµµα LIFE, 
δίνοντας έµφαση στην συµµετοχή του Ελληνικού Τοµέα Ηλεκτρισµού στο ΣΕΕ, 
καθώς και στη διαµόρφωση νέων προτάσεων οικονοµικής στήριξης των ΑΠΕ για τις 
αναµενόµενες επενδύσεις στην Ελλάδα. 
  
Στη συνέχεια πήραν το λόγο οι εισηγητές της ηµερίδας και συγκεκριµένα: 
• Μηνάς Ιατρίδης, Υπεύθυνος του Έργου ETRES από το ΚΑΠΕ, ο οποίος 

παρουσίασε τις δράσεις και τον σκοπό του έργου και ανέλυσε την µέχρι σήµερα 
πορεία του. Επίσης, αναφέρθηκε συνοπτικά στα επόµενα στάδια υλοποίησης του, 
καθώς και σε µία σειρά εκδηλώσεων συµβουλευτικού χαρακτήρα που 
προγραµµατίζονται για τη διάδοση και την επίδειξη των αποτελεσµάτων. 

• ∆ρ. Χριστίνα Μαρούλη, από την Εξωτερική Οµάδα Παρακολούθησης LIFE-
Περιβάλλον για την Ελλάδα, η οποία παρουσίασε τις δράσεις του Προγράµµατος 



LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τους τρόπους µε τους οποίους οι 
ενδιαφερόµενοι µπορούν να επωφεληθούν από το χρηµατοδοτικό αυτό µέσο. 

• Ελπίδα Πολίτη, από το ΥΠΕΧΩ∆Ε, η οποία παρουσίασε την Εθνική Στρατηγική 
για την Κλιµατική αλλαγή και τις δράσεις που µέχρι σήµερα έχουν αναληφθεί, 
ενώ αναφέρθηκε ειδικότερα στις υποχρεώσεις που απορρέουν από την Οδηγία 
2003/87/ΕΚ και τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί µέχρι σήµερα η Ελλάδα. 

• Andrew Lamb, από το ΚΑΠΕ, ο οποίος παρουσίασε µια ανασκόπηση του ΣΕΕ 
στην ΕΕ δίνοντας έµφαση στο γεγονός ότι η Αγορά Άνθρακα υπάρχει ήδη, 
γίνονται συναλλαγές και άµεσα η Ευρωπαϊκή Αγορά Άνθρακα θα αναπτυχθεί 
ραγδαία µε την εφαρµογή του ΣΕΕ.  

• Καθ. Παντελής Κάπρος από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, ο οποίος 
παρουσίασε τα πρώτα συµπεράσµατα από τη χρήση των µοντέλων PRIMES και 
ELMAS για τους σκοπούς του έργου ETRES. Ειδικότερα, αναφέρθηκε στην 
προσοµοίωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας µετά την εφαρµογή του ΣΕΕ, µε 
βάση διαφορετικά σενάρια και τις οικονοµικές επιπτώσεις στην τιµή της kWh. 

• Κώστας Συµεωνίδης, εκπρόσωπος του Συνδέσµου Ελληνικών Βιοµηχανιών 
(ΣΕΒ), ο οποίος αναφέρθηκε στις προκλήσεις που αναµένεται να αντιµετωπίσει 
άµεσα ο τοµέας των ελληνικών βιοµηχανιών µε την εφαρµογή του ΣΕΕ, όπως 
επιπτώσεις στην ανταγωνιστικότητα και την βιωσιµότητά τους. 

• Louise Barkli, από την International Emissions Trading Association (IETA), η 
οποία αναφέρθηκε στην ανάγκη εναρµόνισης της Οδηγίας 2003/87/ΕΚ στην 
εθνική νοµοθεσία, την έκδοση αδειών εκποµπών αερίων του θερµοκηπίου, την 
Κατάρτιση Εθνικού Σχεδίου Κατανοµής ∆ικαιωµάτων Εκποµπών, κ.α. 

• Πηνελόπη Παγώνη, από τα Ελληνικά Πετρέλαια, η οποία παρουσίασε τις 
δραστηριότητες των Ελληνικών Πετρελαίων, µε έµφαση στα µέτρα που αφορούν 
στην εξοικονόµηση ενέργειας και την προετοιµασία της επιχείρησης για την 
συµµετοχή της στο ΣΕΕ.  

• ∆ιονύσης Παπαχρήστου και Νίκος Μπουλαξής από την Ρυθµιστική Αρχή 
Ενέργειας, οι οποίοι αναφέρθηκαν στην Ευρωπαϊκή Πολιτική, το θεσµικό 
πλαίσιο, την αδειοδοτική ∆ιαδικασία, τα µέτρα πολιτικής στήριξης αλλά και τα 
εµπόδια για την ανάπτυξη των ΑΠΕ στην Ελλάδα.  

• Peter Niermeijer από το Renewable Energy Certificate System (RECS), ο οποίος 
παρουσίασε το σύστηµα πιστοποίησης ανανεώσιµης ενέργειας RECS και το ρόλο 
του συνδέσµου των φορέων έκδοσης των Εγγυήσεων Προέλευσης - Association 
Issuing Bodies (AIB). 

• ∆ρ. Νίκος Βασιλάκος από τον Ελληνικό Σύνδεσµο Ηλεκτροπαραγωγών από 
ΑΠΕ (ΕΣΗΑΠΕ), ο οποίος αναφέρθηκε στο πλαίσιο υποστήριξης και τα 
προβλήµατα των επενδύσεων ΑΠΕ, ενώ παρέθεσε προτάσεις βελτιώσεις του 
υφιστάµενου υποστηρικτικού µηχανισµού. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες, καθώς και για τα πρακτικά της ηµερίδας οι ενδιαφερόµενοι 

µπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του έργου ETRES στη διεύθυνση 
http://www.cres.gr/etres, ή µπορούν να απευθύνονται στο ΚΑΠΕ, κ.κ. Μηνάς Ιατρίδης 
τηλ. +30210 6603296 φαξ +30210 6603305 e-mail: miatri@cres.gr και Κων/νος Σιούλας 

τηλ. +30210 6603264, φαξ +30210 6603305, e-mail: ksioulas@cres.gr 
________________________ 


